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Caderno de Questões Objetivas 
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AGENTE DE COMBATE DE ENDEMIAS 
 

  
 

 

 Seu nome completo 

 

 INSTRUÇÕES: 
 As páginas deste caderno estão numeradas e contêm 40 (quarenta) questões com 05 (cinco) 
alternativas (a,b,c,d,e) cada questão. 
 O candidato não poderá levar o Caderno de Provas de Múltipla Escolha, devendo ao final da 
prova devolver o mesmo ao fiscal de sala juntamente com a FOLHA DE RESPOSTAS (Gabarito). 
 O candidato poderá levar a folha de rascunho com as marcações da FOLHA DE RESPOSTAS, 
conforme especificado abaixo. 
  
 ATENÇÃO: 

1. Verifique se as páginas deste caderno estão corretas. 
2. Verifique na FOLHA DE RESPOSTAS se o seu nome, nº do documento e o cargo para 

o qual concorre estão corretos. 
3. Observe as recomendações impressas na FOLHA DE RESPOSTAS. 
4. Leia atentamente cada questão e assinale na FOLHA DE RESPOSTAS a opção que a 

responde corretamente. 
5. Se você precisar de algum esclarecimento consulte o fiscal. 
6. Você dispõe de 4 (quatro) horas para fazer a prova, inclusive o preenchimento da 

FOLHA DE RESPOSTAS. Faça-a com tranquilidade, mas CONTROLE O TEMPO. 
 
Candidato(a), anote as suas respostas abaixo e destaque na linha pontilhada. 
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Questões de Língua Portuguesa 
 

Ações imediatas no meio ambiente 
 

A tragédia no Sul do país é prova eloquente e 
dolorosa de que o meio ambiente não pode 

mais ser tratado como assunto etéreo 
Correio Braziliense | 02/06/24 

 
 A Semana Nacional do Meio Ambiente 
iniciou-se em 1º de junho sob o impacto de 
uma tragédia climática no Brasil. Até a tarde de 
ontem, passava de 170 o número de mortos 
pelas enchentes que devastam o Rio Grande 
do Sul há pouco mais de um mês. A força das 
águas atingiu tamanho grau de destruição que 
varreu do mapa praticamente cidades inteiras, 
como Eldorado e Cruzeiro do Sul. Mais de 580 
mil pessoas estão desabrigadas, entre 2,4 
milhões de gaúchos afetados em mais de 90% 
dos municípios. 
 Até o momento, o governo federal 
dispendeu mais de R$ 60 bilhões na ajuda ao 
estado. Dentro de suas possibilidades, o 
governo estadual também ofereceu ajuda, 
particularmente no pagamento de um auxílio 
para famílias desabrigadas. Sabe-se, [no 
entanto], que essas ações são emergenciais. 
Mal começou o trabalho de reconstrução, e 
muitos gaúchos nem sequer tiveram condições 
de assimilar a perda de entes queridos, o que 
dirá de contabilizar os prejuízos. Mais de 40 
pessoas permanecem desaparecidas sob o 
mar de lama, escombros e tristeza. 
 A tragédia no Sul do país é prova 
eloquente e dolorosa de que o meio ambiente 
não pode mais ser tratado como assunto 
etéreo. Passou há muito o tempo de restringir 
o tema a debate em conferências globais ou 
fóruns de especialistas. É hora de ação. De 
uma vez por todas, é hora de enfrentar as 
mudanças climáticas com todos os 
instrumentos à disposição. 
 O poder público tem papel 
preponderante nesse desafio. Cabe ao Estado 
cumprir acordos internacionais para reduzir a 
emissão de gases de efeito estufa. Cabe aos 
governos fiscalizar atividades danosas ao meio 
ambiente, como desmatamento ilegal e 
garimpo clandestino. Cabe ainda ao Executivo 
impedir o crescimento desordenado das 
cidades, de modo que milhares de famílias 
fixem residências em encostas ou às margens 
dos rios. 
 Em relação ao Legislativo, cumpre aos 
parlamentares preservar o meio ambiente de 
interesses diversos que põem em risco a 
sustentabilidade. Há quem diga que a 

legislação ambiental brasileira é das mais 
avançadas, mas a profusão de iniciativas 
perigosas — da privatização de áreas da União 
no litoral ao marco temporal de terras 
indígenas — mina o esforço necessário de 
tornar o Brasil um país onde a sustentabilidade 
é levada a sério. 
 Por fim, o Judiciário, assim como os 
demais Poderes, precisa dar ao meio ambiente 
tratamento diferenciado e preventivo, sob o 
risco de restringir sua atuação à reparação de 
danos decorrentes de tragédias ambientais. 
Assegurar um meio ambiente ecologicamente 
equilibrado, conforme determina o artigo 225 
da Constituição Federal, 
CONSTITUI/CONSTITUEM missão de enorme 
valor social para o sistema de Justiça. 
 A sociedade também tem um papel a 
cumprir. Não FALTA/FALTAM iniciativas e 
organizações, algumas de caráter global, que 
se mobilizam em favor da sustentabilidade. 
Mas ainda não é possível observar uma 
consciência ambiental predominante, em parte 
por causa do negacionismo climático que 
persiste em diversos setores. 
 Os alertas da ciência são inequívocos, 
e a realidade se IMPÕE/IMPÕEM. Não há 
mais como protelar medidas firmes, constantes 
e duradouras para evitar novas catástrofes 
climáticas. Que a Semana do Meio Ambiente, 
marcada pelo sofrimento de milhares no Rio 
Grande do Sul, dê início a um despertar em 
favor da natureza — e do futuro da 
humanidade. 
AÇÕES imediatas no meio ambiente. Correio 
Braziliense, 02 de junho de 2024. Disponível 
em: 
https://www.correiobraziliense.com.br/opiniao/
2024/06/6869017-visao-do-correio-acoes-
imediatas-no-meio-ambiente.html. Acesso em: 
02 jun. 2024. Adaptado. 
 
01)  O trecho “A tragédia no Sul do país 
é prova eloquente e dolorosa de que o meio 
ambiente não pode mais ser tratado como 
assunto etéreo.” (3º parágrafo) transmite a 
mensagem de que o assunto em pauta NÃO 
pode mais ser considerado: 
 
a)  Indispensável. 
b)  Importante. 
c)  Volátil. 
d)  Essencial. 
e)  Relevante. 
 
 
 

https://www.correiobraziliense.com.br/opiniao/2024/06/6869017-visao-do-correio-acoes-imediatas-no-meio-ambiente.html
https://www.correiobraziliense.com.br/opiniao/2024/06/6869017-visao-do-correio-acoes-imediatas-no-meio-ambiente.html
https://www.correiobraziliense.com.br/opiniao/2024/06/6869017-visao-do-correio-acoes-imediatas-no-meio-ambiente.html
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02)  Qual dos trechos abaixo NÃO se 
mostra claramente opinativo? 
 
a)  “Mais de 580 mil pessoas estão 
desabrigadas, entre 2,4 milhões de gaúchos 
afetados em mais de 90% dos municípios.” (1º 
parágrafo). 
b)  “A tragédia no Sul do país é prova 
eloquente e dolorosa de que o meio ambiente 
não pode mais ser tratado como assunto 
etéreo.” (3º parágrafo). 
c)  “Há quem diga que a legislação 
ambiental brasileira é das mais avançadas, 
mas a profusão de iniciativas perigosas [...] 
mina o esforço necessário de tornar o Brasil 
um país onde a sustentabilidade é levada a 
sério.” (5º parágrafo). 
d)  “Não há mais como protelar medidas 
firmes, constantes e duradouras para evitar 
novas catástrofes climáticas.” (8º parágrafo). 
e)  “Que a Semana do Meio Ambiente, 
marcada pelo sofrimento de milhares no Rio 
Grande do Sul, dê início a um despertar em 
favor da natureza — e do futuro da 
humanidade.” (8º parágrafo). 
 
03)  No trecho “O poder público tem 
papel preponderante nesse desafio.” (4º 
parágrafo), a palavra sublinhada significa: 
 
a)  “Irrelevante”. 
b)  “Inoportuno”. 
c)  “Importante”. 
d)  “Inexpressivo”. 
e)  “Inviável”. 
 
04)  De acordo com o texto, é papel do 
poder Legislativo: 
 
a)  Cumprir acordos para diminuir a 
emissão de gases de efeito estufa. 
b)  Impedir a expansão desordenada das 
cidades. 
c)  Fiscalizar atividades prejudiciais ao 
meio ambiente. 
d)  Promover iniciativas que se mobilizam 
em favor da sustentabilidade. 
e)  Preservar o meio ambiente de 
interesses que afetam a sustentabilidade. 
 
05)  Dentre as palavras destacadas no 
parágrafo introdutório do texto, qual é a 
única que pode receber flexão de gênero? 
 
a)  “Mês”. 
b)  “Águas”. 
c)  “Cidades”. 
d)  “Pessoas”. 

e)  “Gaúchos”. 
 
06)  A palavra grifada em “Até o 
momento, o governo federal dispendeu 
mais de R$ 60 bilhões na ajuda ao estado.” 
(2º parágrafo) NÃO pode ser substituída 
por: 
 
a)  “Gastou”. 
b)  “Economizou”. 
c)  “Investiu”. 
d)  “Aplicou”. 
e)  “Injetou”. 
 
07)  O conectivo que se encontra entre 
colchetes no segundo parágrafo do texto 
veicula, no enunciado, um sentido de: 
 
a)  Adição. 
b)  Alternância. 
c)  Conclusão. 
d)  Adversidade. 
e)  Explicação. 
 
08)  No excerto “Dentro de suas 
possibilidades, o governo estadual também 
ofereceu ajuda, particularmente no 
pagamento de um auxílio para famílias 
desabrigadas. Sabe-se, no entanto, que 
essas ações são emergenciais.” (2º 
parágrafo), a que se refere o pronome 
“suas”? 
 
a)  “O governo estadual”. 
b)  “Auxílio para famílias desabrigadas”. 
c) “Essas ações”. 
d)  “Possibilidades”. 
e)  “Pagamento de um auxílio”. 
 
09)  Nos três últimos parágrafos do texto, 
foram destacados, em letras maiúsculas, 
três pares de verbos. Analise o contexto em 
que cada um desses pares se encontra e, 
em seguida, assinale a alternativa que 
apresenta o verbo que preenche 
adequadamente o espaço ocupado pelo 
par: 
 
a)  Constituem | faltam | impõem. 
b)  Constitui | falta | impõe. 
c)  Constitui | faltam | impõe. 
d)  Constituem | falta | impõem. 
e)  Constituem | falta | impõe. 
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10) Os vocábulos “climática”, “público” 
e “inequívocos” recebem o acento gráfico 
por serem palavras: 
 
a)  Paroxítonas terminadas em ditongo 
nasal. 
b)  Paroxítonas terminadas em N. 
c)  Oxítonas terminadas em O. 
d)  Proparoxítonas. 
e)  Monossílabas tônicas. 
 

Questões de Matemática 
 
11)  Considere a seguinte sequência de 
operações com números inteiros: 
 
1 - Comece com o número 50. 
2 - Subtraia 18. 
3 - Multiplique o resultado por −2. 
4 - Adicione 40. 
5 - Divida o resultado por 4. 
 
Qual será o resultado após as operações? 
 
a) 32. 
b) -6. 
c) -64. 
d) -24. 
e) -8. 
 
12)  Um pizzaiolo está preparando pizzas 
para uma festa. Ele corta cada pizza em 8 
fatias iguais. Durante a festa, ele percebeu 
que a quantidade de pizza consumida pelos 
convidados foi a seguinte: 3 pizzas inteira e 
5 fatias de uma quarta pizza. Quantas 
pizzas inteiras equivalentes foram 
consumidas no total? 
 
a) 3,5. 
b) 3,75. 
c) 3,625. 
d) 3,875. 
e) 4. 
 
13)  Em uma cidade planejada, há um 
parque em formato de pentágono regular. 
Os moradores locais decidem fazer uma 
caminhada ao redor do parque. Se cada 
lado do pentágono mede 120 metros, qual 
será a distância total percorrida pelos 
caminhantes que derem três voltas 
completas no parque? (Lembrando que 
pentágono regular é uma figura plana com 
5 lados iguais) 
 
a) 600 metros. 
b) 4.200 metros. 

c) 1.800 metros. 
d) 3.600 metros. 
e) 4.800 metros. 
 
14)  Qual é a área de um círculo com raio 
igual a metade do lado de um quadrado cuja 

área é de 36 m²? (Considere 𝝅 = 𝟑) 
 
a) 6 cm². 
b) 108 cm². 
c) 9 cm². 
d) 36 cm². 
e) 27 m². 
 
15)  João aplicou R$ 5000,00 em um 
investimento com juros simples durante 36 
meses, à taxa de 8% ao ano. Quanto ele terá 
ao final do período de investimento? 
 
a) R$5.800,00. 
b) R$6.200,00. 
c) R$6.240,00. 
d) R$6.720,00. 
e) R$1.200,00. 
 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 
16)  O Pantanal é um bioma adaptado ao 
fogo e se recupera em ciclos, mas a 
atividade humana é a principal causa dos 
incêndios na região, representando cerca 
de 84%. A segunda maior causa é por meios 
naturais, representando 16%, de acordo 
com a pesquisadora do Departamento de 
Meteorologia da Universidade Federal do 
Rio de Janeiro (UFRJ), Renata Libonati. 
(Fonte:G1, 27 de abril de 2024). 
 
O bioma do Pantanal concentra-se em qual 
região brasileira? 
 
a)  Norte. 
b)  Nordeste. 
c)  Centro-oeste. 
d)  Sudeste. 
e)  Sul. 
 
17)  As mudanças climáticas provocadas 
pela ação humana, em especial a emissão 
de gases do efeito estufa liberados com a 
queima de combustíveis fósseis, tornaram 
as chuvas no Rio Grande do Sul mais 
intensas, concluiu um "estudo rápido de 
atribuição" realizado por pesquisadores do 
ClimaMeter. (Fonte:G1,10 de maio de abril 
de 2024). 
 
A esse respeito é correto afirmar que: 
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a)  O estado brasileiro que mais emite 
gases de efeito estufa é o Rio Grande do Sul. 
b)  O cenário de fortes chuvas no Rio 
Grande do Sul é considerado um dos maiores 
desastres naturais do país. 
c)  Mudanças climáticas não influenciam 
no clima. 
d)  As fortes chuvas são explicadas por 
fenômenos exclusivamente naturais. 
e)  O aquecimento global não interfere na 
dinâmica das chuvas. 
 
18)  Redes sociais que permitem 
compartilhar fotos, cuja visibilidade fica 
disponível por 24 horas: 
 
I - Instagram. 
II - Llinkedin. 
III - Whatsapp. 
IV - Telegram. 
V - Youtube. 
VI - Facebook. 
 
Estão corretas as afirmativas: 
 
a)  I, II, III e V, apenas. 
b)  I, III, IV e VI, apenas. 
c)  I, IV e V, apenas. 
d)  I, III, IV e V, apenas. 
e)  I, III e V, apenas. 
 
19)  Em 2017, chegou à televisão uma 
série que começou a ser produzida através 
de crowdfunding, mas cujo sucesso foi tão 
difundido que ela se tornaria uma das 
séries dramáticas mais famosas da última 
década. The Chosen foi criado por Dallas 
Jenkins e é estrelado por Jonathan Roumie, 
que interpreta Jesus há sete anos e se 
tornou o "favorito" do público em todo o 
mundo. (Fonte: Veja, 215 de março de 
2024). 
 
O termo The Chosen significa: 
 
a)  O escolhido. 
b)  O santo. 
c)  O predestinado. 
d)  O campeão. 
e)  O salvador. 
 
20)  Quais municípios são limítrofes com 
Piraquara?  
 
a)  Quatro Barras, São José dos Pinhais, 
Morretes e Antonina. 
b)  Quatro Barras, São José dos Pinhais, 
Morretes e Pinhais. 

c)  Quatro Barras, São José dos Pinhais, 
Morretes e Bocaiúva do Sul. 
d)  Quatro Barras, São José dos Pinhais, 
Morretes e Rio Branco do Sul. 
e)  Quatro Barras, São José dos Pinhais, 
Morretes e Tijucas do Sul. 
 

Questões de Conhecimento Específico 
 
21)  Leia as afirmativas abaixo acerca da 
febre amarela: 
 
I - É uma doença infecciosa febril aguda, 
não previnível, de evolução abrupta e 
gravidade variável, com elevada letalidade 
nas suas formas graves. 
II - A doença é causada por um vírus 
transmitido por mosquitos, e possui dois 
ciclos de transmissão (urbano e silvestre). 
III - No ciclo urbano, a transmissão ocorre a 
partir de vetores urbanos (Ae. aegypti) 
infectados. 
IV - No ciclo silvestre, os transmissores são 
mosquitos com hábitos 
predominantemente silvestres, sendo os 
gêneros Haemagogus e Sabethes os mais 
importantes. 
 
Estão corretas as afirmativas: 
 
a)  I e II, apenas. 
b)  II e III, apenas. 
c)  I e IV, apenas. 
d)  II, III e IV, apenas. 
e)  I, II, III e IV. 
 
22)  São indivíduos que podem se 
vacinar contra a febre amarela: 
 
a)  Mulheres amamentando crianças 
menores de 6 meses de idade. 
b)  Pessoas com alergia grave ao ovo. 
c)  Pessoas que vivem com HIV e que tem 
contagem de células CD4 menor que 350. 
d)  Crianças maiores de 9 e menores de 12 
meses de idade. 
e)  Pessoas portadoras de doenças 
autoimunes. 
 
23)  Em casos graves, a pessoa infectada 
por febre amarela pode desenvolver alguns 
sintomas, como, EXCETO: 
 
a)  Hemorragia. 
b)  Icterícia. 
c)  Febre alta. 
d)  Ganho de peso. 
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e)  Eventualmente, choque e insuficiência 
de múltiplos órgãos. 
 
24)  Acerca da transmissão da febre 
amarela, podemos afirmar: 
 
a)  Há transmissão de pessoa a pessoa. 
b)  Apenas os mosquitos transmissores 
machos transmitem o vírus. 
c)  A série histórica da doença no Brasil 
tem demonstrado maior frequência de 
ocorrência de casos humanos nos meses de 
dezembro e maio, como um padrão sazonal. 
d)  Nos mosquitos, a transmissão também 
ocorre de forma horizontal. 
e)  Os vetores silvestres têm hábito 
noturno, realizando o repasto sanguíneo 
durante as horas mais frias do dia. 
 
25)  Leia as afirmativas abaixo e marque 
V para verdadeiro e F para falso: 
 
( ) Apesar de ciclos epidemiológicos 
de transmissão diferentes, a febre amarela 
tem as mesmas características sob o ponto 
de vista etiológico, clínico, imunológico e 
fisiopatológico. 
( ) No ciclo urbano da febre amarela, 
os primatas não-humanos (macacos) são 
os principais hospedeiros e amplificadores 
do vírus e os vetores são mosquitos com 
hábitos estritamente silvestres, sendo os 
gêneros Haemagogus e Sabethes. 
( ) No ciclo silvestre da febre amarela, 
o homem é o único hospedeiro com 
importância epidemiológica e a 
transmissão ocorre a partir de vetores 
urbanos (Aedes aegypti) infectados. 
( ) A pessoa apresenta os sintomas 
iniciais da febre amarela de 3 a 6 dias após 
ter sido infectada. 
 
Assinale a alternativa que contém a 
sequência correta de cima para baixo: 
 
a) V - V - F - V. 
b)  F - V - V - F. 
c)  V - V - F - F. 
d)  F - V - V - V. 
e)  V - F - F - V. 
 
26)  A respeito da doença de chagas, é 
correto afirmar: 
 
a)  A transmissão vetorial ocorre com a 
ingestão de alimentos contaminados com 
parasitos provenientes de triatomíneos 
infectados ou suas excretas. 

b)  O período de incubação  
c)  A transmissão vertical ocorre com o 
contato com fezes de triatomíneos infectados 
após o repasto/alimentação sanguínea. 
d)  Os triatomíneos são insetos 
popularmente conhecidos como barbeiro, 
chupão, procotó ou bicudo. 
e)  A transmissão oral ocorre pela 
passagem de parasitos de mulheres infectadas 
por T. cruzi para seus bebês durante a 
gravidez ou o parto. 
 
27)  Acerca da leishmaniose tegumentar 
(LT), assinale a alternativa INCORRETA: 
 
a)  A doença é transmitida ao ser humano 
pela picada das fêmeas de flebotomíneos 
(espécie de mosca) infectadas.  
b)  A Leishmaniose Tegumentar é uma 
doença infecciosa, contagiosa, que provoca 
úlceras na pele e mucosas. 
c)  Os insetos pertencentes à ordem 
Diptera, família Psychodidae, subfamília 
Phlebotominae, gênero Lutzomyia, conhecidos 
popularmente, dependendo da localização 
geográfica, como mosquito palha, tatuquira e 
birigui, são os principais vetores da 
Leishmaniose Tegumentar. 
d)  A suscetibilidade de infecção por 
Leishmaniose Tegumentar (LT) é universal. 
e)  A infecção e a doença não conferem 
imunidade ao paciente. 
 
28)  Sobre as espécies de leishmaniose 
tegumentar, podemos afirmar acerca da 
leishmania (leishmania) amazonensis: 
 
a)  Está amplamente distribuída em todo 
país. 
b)  É distribuída pelas florestas primárias e 
secundárias da Amazônia legal (Amazonas, 
Pará, Rondônia, Tocantins e Maranhão). 
c)  Aparentemente é limitada à Região 
Norte (Acre, Amapá, Roraima, Amazonas e 
Pará) e estendendo-se pelas Guianas. 
d)  Foi a primeira espécie 
de Leishmania descrita e incriminada como 
agente etiológico da LT. 
e)  Tem ampla distribuição, desde a 
América Central até o norte da Argentina. 
 
29)  Leia as afirmativas abaixo: 
 
A doença de Chagas pode apresentar 
sintomas distintos nas duas fases que se 
apresenta, que são a aguda e a crônica. Na 
fase aguda, os principais sintomas são: 
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I - Febre prolongada (mais de 7 dias). 
II - Dor de cabeça. 
III - Fraqueza intensa. 
IV - Inchaço no rosto e pernas. 
 
Estão corretas as afirmativas: 
 
a)  I e II, apenas. 
b)  II e III, apenas. 
c)  I e IV, apenas. 
d)  II, III e IV, apenas. 
e)  I, II, III e IV. 
 
30)  A respeito da leishmaniose visceral, 
assinale a alternativa correta: 
 
a)  Por conta de sua gravidade, a 
Leishmaniose Visceral não possui tratamento 
para os humanos. 
b)  No Brasil, o homem é seu principal 
reservatório. 
c)  Um de seus principais sintomas é a 
diminuição do fígado e baço.  
d)  É transmitida por meio da picada de 
insetos conhecidos popularmente como 
mosquito palha, asa-dura, tatuquiras, birigui, 
dentre outros. 
e)  A transmissão acontece quando 
machos infectados picam cães ou outros 
animais infectados, e depois picam o homem, 
transmitindo o protozoário Leishmania 
chagasi, causador da Leishmaniose Visceral. 
 
31)  Acerca das medidas de prevenção 
contra a leptospirose, podemos afirmar, 
EXCETO: 
 
a)  A lama de enchentes tem alto poder 
infectante e adere a móveis, paredes e chão. 
b)  As medidas de prevenção e controle 
devem ser direcionadas aos reservatórios 
(roedores e outros animais). 
c)  O uso de raticidas (desratização) pode 
ser feito por qualquer pessoa. 
d)  Deve-se evitar o contato com água ou 
lama de enchentes e impedir que crianças 
nadem ou brinquem nessas águas. 
e)  Para o controle dos roedores, 
recomenda-se acondicionamento e destino 
adequado do lixo, armazenamento apropriado 
de alimentos, desinfecção e vedação de caixas 
d´água, vedação de frestas e aberturas em 
portas e paredes, etc. 
 
 
 
 

32)  Leia as afirmativas abaixo e marque 
V para verdadeiro e F para falso a respeito 
da situação epidemiológica da 
leptospirose: 
 
( ) No Brasil, a leptospirose é uma 
doença endêmica, tornando-se epidêmica 
em períodos chuvosos, principalmente nas 
capitais e áreas metropolitanas, devido às 
enchentes associadas à aglomeração 
populacional de baixa renda, às condições 
inadequadas de saneamento e à alta 
infestação de roedores infectados. 
( ) Algumas profissões facilitam o 
contato com as leptospiras, como 
trabalhadores em limpeza e 
desentupimento de esgotos, garis, 
catadores de lixo, agricultores, 
veterinários, tratadores de animais, 
pescadores, militares e bombeiros, dentre 
outros. 
( ) Contudo, a maior parte dos casos 
ainda ocorre entre pessoas que habitam ou 
trabalham em locais com infraestrutura 
sanitária inadequada e expostas à urina de 
roedores. 
( ) Quanto às características do local 
provável de infecção (LPI), a maioria ocorre 
em área rural. 
 
Assinale a alternativa que contém a 
sequência correta de cima para baixo: 
 
a)  V - V - F - V. 
b)  F - V - V - F. 
c)  V - V - F - F. 
d)  F - V - F - V. 
e)  V - V - V - F. 
 
33)  São sintomas da hantavirose na fase 
cardiopulmonar, EXCETO: 
 
a)  Pressão alta. 
b)  Febre. 
c)  Dificuldade de respirar. 
d)  Respiração acelerada. 
e)  Tosse seca. 
 
34)  Podemos afirmar acerca da 
hantavirose: 
 
a)  Na América do Sul, não foi observado 
importante comprometimento cardíaco. 
b)  É uma zoonose viral aguda, cuja 
infecção em humanos, no Brasil, se 
apresentam na forma da Síndrome 
Cardiopulmonar por Hantavírus. 
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c)  Os hantavírus possuem como 
reservatório natural o homem. 
d)  A Hantavirose é causada por um vírus 
RNA, pertencente à família Bidnaviridae, 
gênero Cystoviridae. 
e)  A transmissão percutânea ocorre 
apenas por meio de mãos contaminadas com 
excretas de roedores. 
 
35)  No que diz respeito a hantavirose, 
assinale a alternativa INCORRETA: 
 
a)  A prevenção da hantavirose baseia-se 
na utilização de medidas que impeçam o 
contato do homem com os roedores silvestres 
e suas excretas (resíduos eliminados do 
organismo). 
b)  As medidas de controle devem conter 
ações que impeçam a aproximação dos 
roedores, como, por exemplo, dar destino 
adequado aos entulhos existentes e manter 
alimentos estocados em recipientes fechados 
e à prova de roedores. 
c)  As infecções ocorrem principalmente 
em áreas rurais, em situações ocupacionais 
relacionadas à agricultura, sendo o sexo 
masculino com faixa etária de 20 a 39 anos o 
grupo mais acometido. 
d)  Apesar de a doença ser registrada em 
todas as regiões brasileiras, o Sul, o Sudeste e 
o Centro-Oeste concentram maior percentual 
de casos confirmados. 
e)  Uma medida de controle é não roçar o 
terreno em volta da casa. 
 
36)  Leia as afirmativas abaixo quanto à 
fase de larva do Aedes aegypti. 
 
I - Consiste no período de alimentação e 
crescimento. 
II - Passam a maior parte do tempo 
alimentando-se principalmente de material 
orgânico acumulado nas paredes e fundo 
dos depósitos. 
III - Dura, geralmente, de 1 a 2 meses. 
IV - É nesta fase que ocorre a metamorfose 
do estágio larval para o adulto. 
 
Estão corretas as afirmativas: 
 
a)  I e II, apenas. 
b)  II e III, apenas. 
c)  I e IV, apenas. 
d)  II, III e IV, apenas. 
e)  I, II, III e IV. 
 
 

37)  Acerca da vacina tríplice viral, 
podemos afirmar: 
 
a)  Contém proteção contra sarampo, 
caxumba e rubéola. 
b)  É recomendada apenas para homens e 
mulheres vítimas de violência sexual. 
c)  Contém proteção contra febre amarela 
e hepatite B. 
d)  É de dose única aos 65 anos. 
e)  Contém proteção contra difteria, tétano 
e coqueluche. 
 
38)  Quanto à fase adulta do Aedes 
aegypti, assinale a alternativa INCORRETA: 
 
a)  Os adultos de Aedes aegypti podem 
permanecer vivos em laboratório durante 
meses, mas, na natureza, vivem em média de 
05 a 10 dias. 
b)  Quando o Aedes aegypti está infectado 
pelo vírus do dengue ou da febre amarela, 
pode haver transmissão transovariana destes, 
de maneira que, em variável percentual, as 
fêmeas filhas de um espécime portador 
nascem já infectadas (OPAS/OMS). 
c)  O Aedes aegypti quando em repouso é 
encontrado nas habitações, nos quartos de 
dormir, nos banheiros e na cozinha e, só 
ocasionalmente, no peridomicílio. 
d)  Quando não estão em acasalamento, 
procurando fontes de alimentação ou em 
dispersão, os mosquitos buscam locais 
escuros e quietos para repousar. 
e)  A dispersão do Aedes aegypti a 
grandes distâncias se dá, geralmente, como 
resultado do transporte dos ovos e larvas em 
recipientes. 
 
39)  Leia o exceto abaixo: 
 
“São depósitos de plástico preto com 
capacidade de 500 ml, com água e uma 
palheta de eucatex, onde serão 
depositados os ovos do mosquito. Suas 
inspeções são semanais, quando então as 
palhetas serão encaminhadas para exames 
em laboratório e substituídas por outras”. 
 
O trecho acima diz respeito aos(as): 
 
a)  Metropenes. 
b)  Larvitrampas. 
c)  Orvitrampas. 
d)  Temephós. 
e)  Pescas larvas. 
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40)  Leia as afirmativas abaixo acerca do 
tratamento contra o Aedes aegypti. 
 
I - O tratamento perifocal consiste na 
aplicação de uma camada de inseticida de 
ação residual nas paredes externas dos 
depósitos situados em pontos estratégicos, 
por meio de aspersor manual, com o 
objetivo de atingir o mosquito adulto que aí 
pousar na ocasião do repouso ou da 
desova. 
II - São utilizados para o tratamento 
perifocal os equipamentos de aspersão e 
compressão com capacidade para dez 
litros, e bico apropriado. 
III - Durante o tratamento perifocal são 
exigidos cuidados no sentido de que o 
operador esteja protegido e o inseticida não 
seja posto em contato com pessoas, 
pássaros, outros animais domésticos e 
alimentos. 
IV - Não se borrifarão, em sua face interna, 
os recipientes que armazenam água para o 
consumo humano, como caixas d´água, 
tonéis, tanques e outros, os quais devem 
ser mantidos hermeticamente fechados 
durante o tratamento. 
 
Estão corretas as afirmativas: 
 
a)  I e II, apenas. 
b)  II e III, apenas. 
c)  I e IV, apenas. 
d)  II, III e IV, apenas. 
e)  I, II, III e IV. 
 


